

男子自制“炸弹”，办快递时爆炸

事发滁州，快递员和寄件人均受伤；嫌犯已被警方控制

1月2日上午，滁州发生一起“炸弹”快件爆炸事件，一男子在申通快递点邮寄包裹时，包裹当场爆炸，快递员和该男子均被炸伤。据悉，该男子疑为通过邮寄炸弹报复他人，不料快递员检查包裹时发生爆炸。目前，嫌疑人已被警方控制。



快递点门口爆炸后清理出来的垃圾



“早产女婴被弃垃圾堆”追踪： “被弃女婴”妈妈 请站出来！

2012年12月26日，本报报道了蚌埠弃婴事件：一健康女婴刚出生，脐带和胎盘还连着，全身赤裸被遗弃在垃圾堆。报道引起强烈社会反响。大多读者表示不解，但也有读者表示，估计是未婚妈妈遗弃的，应该是有难言之隐，“如果她鼓起勇气站出来的话，我们应该原谅并尽可能帮助她。”

究竟是谁狠心把孩子遗弃？女婴该何去何从？本报开通热线18656151052，欢迎读者互动。

读者热议：看到报道心都颤

连日来，不少读者和网友就蚌埠弃婴事件，发表了各自的看法。

读者刘女士：又是一个女婴被遗弃，看到星报新闻，当时我的心都在颤抖。对待一条小生命怎么能那么狠心？天寒地冻竟扔在垃圾堆。

读者陈春槐：真的不想抚养的话，也应放在医院或者福利院门口，都扔进垃圾堆好。这么冷的天，刚出生的女婴全身赤裸，明显不是抛弃，是要置婴儿于死地。

网友七月飞雪：弃婴大多是女孩，都是重男轻女惹的祸。多年之后，再想到抛弃的女婴，这位妈妈会不会良心不安？

未婚先孕？站出来我们会原谅你

与上述读者和网友责备不同的是，更多的声音在呼吁“被弃女婴”的妈妈尽快现身，认为她一定是有着难以言表的困难。但不管怎么样，女婴最需要的还是她的亲生母亲。如果有勇气站出来，意识到自己的错误，相信社会上更多的人会原谅她，并提供必要的帮助。

安医一附院的戴医师认为，或许是冲动的结果，而不是爱情的结晶。未婚先孕的少女妈妈，通常对自己负不了责任，只享受过程，而不考虑后果，连累了孩子受罪。

律师说法：弃婴者构成遗弃罪

就蚌埠女婴被弃垃圾堆事件，安徽皖都律师事务所程东林律师表示，如果被弃女婴是因为先天性疾病而死，根本没办法救治，父母不需要承担刑事责任。如果孩子有先天性疾病，但能够救治的，遗弃的话，父母就构成了遗弃罪。

程律师说，要是没有好心市民发现，其结果必然是死亡，这样的话，其父母就构成了刑事犯罪。根据我国刑法相关规定，对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人，负有扶养义务而拒绝扶养，情节恶劣的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

星级记者 张火旺

现场：爆炸后，女快递员受重伤

昨日上午，记者来到位于滁州市紫薇北路的申通快递点，发现该营业点已经大门紧闭，停止营业。

爆炸发生在1月2日上午10点刚过，据快递营业点旁边经营食品材料的李女士说，

当时爆炸的声音把大家吓得不轻，以为汽车修理厂爆胎了，或是电视机发生了爆炸，爆炸后，看到快递营业点冒出阵阵黑烟。

马路对面看护公厕的陈大妈也吓得够呛。她说，爆炸后，120和110很快赶到现

场，平时大家都认识的申通快递点的那个女店员浑身是血，被担架抬了出来，看样子受伤严重。前来邮寄快件的一名男子也被炸伤，脸上手上都是血，不过还能行走，自己上的救护车。

警方：快速破案控制嫌疑人

前来邮寄快件的男子因具有重大嫌疑，被警方控制。据了解，事发时，男子苏某携带一包裹，来到申通快递点，当时店里只有一名女店员陶某。苏某表示，包裹寄到定远。

店员一边问寄的什么东西，一边准备

按照规定开包检查。苏某嘟囔一句，寄的是手机。快递员陶某表示没有听清，一边翻动包裹，去撕包裹包装，包装还没撕开，爆炸瞬间发生。

陶某在爆炸后身受重伤，面部鲜血淋漓，右手几根手指几乎被炸断。而邮寄包

裹的苏某面部和手也被炸伤，眼睛无法睁开。

事发后，陶某在滁州连续两次转院，因伤势较重，被紧急送往南京医院救治。苏某在爆炸中受伤后，被快速赶到的滁州琅琊警方控制，也被送往医院救治。

调查：疑为婚姻矛盾引发报复

“爆炸的威力不小”，昨日，警方人士告诉记者，爆炸除造成两人受伤外，屋内的柜台和玻璃门均被炸毁，隔壁一店面的货架被震倒，吊顶损坏。

据初步了解，苏某为霍邱人，今年28岁，无业。其前妻为滁州定远人，苏某与前妻离婚后，一直耿耿于怀，至于苏某邮寄炸弹是为了报复前妻还是其他人，警方表示有待调

查。不过目前苏某的前妻一直在江苏打工，警方认为苏某自称报复前妻的说法，有点“站不住脚”，苏某可能是为了报复其他人。

经追踪苏某的行程，警方发现，苏某2012年12月31日在明光市住宿“见网友”，后于今年1月1日下午5时许到达滁州，因为第二天下午1点才有去六安的车，苏某在滁州住下后，就去鞭炮店买来鞭炮，弄出火药后

开始自制炸弹，警方在爆炸残留物里，还发现了电池和电线等物品。至于他为什么会自己制作炸弹，苏某自称是从电视上学的。

据悉，离婚后，苏某独自带着两个孩子生活，此次通过邮寄炸弹来报复他人，因“技术”原因，反而炸伤自己，也连累了38岁的快递员陶某身受重伤。目前，警方正对案件进一步调查。 记者 胡昊文/图

送儿上学途中 母子双双遇害

事发含山县，作案动机疑为感情纠纷，嫌犯72小时后落网

元旦前夕，在马鞍山市含山县仙踪镇姚庙中学东边发生一起恶性故意杀人案，仙踪镇金洼行政村西张村村民杨某某在送其儿子朱某某上学途中，先后被人用极其残忍的手段杀害。昨日，记者从含山县警方了解到，该县公安局经过72小时连续奋战，终于将犯罪嫌疑人苏某某抓获归案，“12·27”故意杀人案件成功告破。

案发：送儿上学，双双遇害

昨日，记者在当地村民指引下来到案发现场，此处距离仙踪镇姚庙中学不到一百米。尽管时隔案发已有数日，但在现场路边草丛中仍可见斑斑血迹。

附近村民告诉记者，去年12月27日早上7点多钟，一女子在送儿子上学途中，快到学校时，双双被人杀害。据说，女子只有35岁，姓杨，家住仙踪镇西张村。儿子朱某某才13岁，今年上初一。孩子被害后身上

还背着书包。

记者在采访中了解到，案发后，嫌犯在逃。由于嫌犯作案手段残忍，社会影响极其恶劣，马鞍山市相关领导分别作出批示，要求警方尽早破案，消除影响。

缉凶：逃窜回家，嫌犯落网

案发当日，含山警方迅即成立“12·27”案件专案组，分成现场勘查、走访排查、设卡堵缉、追捕等多个小组，全力以赴开展案件侦查工作。马鞍山市公安局刑侦支队、技侦支队技侦人员通力协作，指导案件侦破；巢湖市公安局也全力配合，协助案件侦破工作。

根据现场勘查和调查走访的情况，专案组最终确认该县仙踪镇姚庙社区刁庄村村民苏某某有重大作案嫌疑。为防止犯罪嫌疑人畏罪潜逃，该局兵分数路进行堵截、查缉、布控，对犯罪嫌疑人及其所有亲朋好友

的住所实施架网布控、蹲坑守候，并积极发动群众，公开悬赏，缉拿犯罪嫌疑人。

“苏某某已逃窜至巢湖市苏湾镇司集乡村一带。”根据这一信息，含山县公安局在巢湖市公安局刑侦大队、苏湾派出所配合下，最终于去年12月30日清晨将逃窜回家的苏某某抓获。经突击审查，犯罪嫌疑人苏某某对杀害杨某某母子的犯罪事实供认不讳。

动机：因爱生恨，疑为感情

记者在采访中了解到，被害人杨某生前与嫌犯苏某某非常熟识，两人交往甚为密切。当地村民告诉记者，这起凶杀案可能是感情纠纷所致。不过，记者向含山警方求证时，没有得到正面回应。

目前，犯罪嫌疑人苏某某已被警方刑拘，案件正在审理中。

记者 张发平